

博文欣赏

# 不要误读 “吃遍泡面被美国名校录取”

文 / 蔡正青

近日，微博上一张录取通知书截图这样写着：“The counselors recommended that you be admitted in part after reading about ……”翻译成中文就是：“在得知你对拉面的狂热以后，辅导员推荐了你，委员会和我都确信你会坚持到底，并且能作为罗切斯特的一员成长得更加强大。”是的，太不可思议了！爱吃泡面能被美国名校录取，福州一中一名高三男生真的做到了。（新华网《福州一高三男生因“爱吃泡面”被美国名校录取》）

吃泡面进美国名校，充分说明了美国招生制度与中国不同，简直是颠覆性的改变。说明了美国的教育理念与中国大不相同，美国的大学制度不同，宽进严出。我国的大学招生制度也在发生改变，名校进行自主招生，不少是神题，如：使用微信会对思考能力造成影响，是否应该放弃微信？对杞人忧天的理解。怎么送都教授回星星？怎样才能月球上

煮咖啡？等等。这些神一样的命题，需要神一样的回答，说明我们的招生制度也在改变。

吃泡面进美国名校只是原因之一，实际上招生官都很关注学生的个性、领导力和特长，在学生的个人陈述中，多数学生会写自己参与的活动，以及组织方面的能力，写到饮食方面的很少，泡面本身就更新鲜。而这位同学在写到泡面时，应该不只是爱好，还有对泡面的理解，甚至涉及到饮食文化等。通过吃泡面，招生官看到了这位学生的潜质，有与众不同之处。

发微博的同学承认，美国的一般录取通知书都写得比较客气，会把这点提出来写就比较好玩，幽默诙谐。教育人士表示，由于西方国家更注重个人兴趣爱好，本科生申请美国大学相对较难，特点鲜明的学生往往容易吸引招生官注意，不过录取前提还是要他的学习成绩足够好。

如果理解成“吃泡面就能被录取到美国名校”，那就大错特错了。

# “80后”奶爸的爆笑育儿经

文 / 臭屁唐他爹

你出生之前，你那个作家爸爸就开始给你想名字了，憋了三月，只想出个姓来。你那研究生学历的妈妈着急了，眼看你就要呱呱坠地了，不能没个名字呀！于是，有一天你妈怯生生地拿着一个名字来找我报批。我一看：张筱唐。眼前一亮，筱字不俗，唐字有范。至于张字嘛，你爸爸即便有意见也得听你爷爷的。

我问你妈妈，此名如何解释？她支支吾吾说不出个丑寅卯，还是你爸爸文采好，善于释义。我说：用一副对联来解释这个名字吧。

上联：生于京城却有小竹之气  
下联：根在三秦必承大唐之风  
横批：张家闺女

你妈妈连忙握着我的手说：知己呀知己！这便是孩子名字的由来。

臭屁唐，你在妈妈肚子里的那段时间，爸爸正在写自己的第二部小说，写得十分艰难。眼看你就快出生了，老爸还未完稿。你妈下了最后通牒：必须在“六一”儿童节之前写完你那破小说，然后全身心地投入到迎接张筱唐的活动中来。于是，爸爸不得不在6月1日草草完稿。爸爸的小说出版后读者纷纷反映收尾太潦草。我只能自认江郎才尽，却不敢说出真相。

6月10日晚10点，我们正准备睡觉的时候，你妈妈突感腹部疼痛，爸爸急得团团转。好在有你姥姥在。她老人家见多识广，临危不惧，有条不紊地指挥我们收拾好行李，驱车赶往医院。10点半咱们赶到医院。你和妈妈随即就被请进了产房，我和姥姥在外面待命。

产房的门紧闭着，只留一条窄窄的缝。我和你姥姥轮流站在门口探望，心急如焚。爸爸着急了就下楼抽支烟，又怕医生叫我的名字，错过了你出生的重要时刻。所以，只是抽两口就赶快回来。就这样熬着，一直到第二天凌晨5点多，门终于开了，医生叫我进去安慰你妈妈。

在我眼里，你妈妈是个很坚强的人，对她我不是很担心。可是我进去后才知道妈妈已经被你打败了。她大汗淋漓，脸色苍白。过去的6个小时一直在剧烈的疼痛中度过。我进去后，你妈妈疼得更厉害，躺不下，站不起。一会咬住被褥，一会咬住我的手臂。最后，妈妈让我去找医生，请求剖腹产。我给医生说了，被臭骂了一顿。医生说，我接生的孩子比你见过的都多，我还不知道能不能顺产吗？让你进来是让你劝她的，你倒好，跑来劝我了？

你知道的，爸爸是不受气的人，可是那天在医生面前碰了一鼻子灰，还挺受用，一点也不生气。又颠颠地跑回来劝你妈妈：医生说可以顺产的，你再

忍忍，再忍忍吧。话没说完，你妈妈就咬了我一口。臭屁唐，你要知道，生你的时候，受苦受疼的不光是你妈，也有爸爸的一份。就这样，你妈妈咬着我的手臂又坚持了十多分钟，医生说可以进产房了。我被请出产房，在外待命。

7:25，一声啼哭，响彻产房。几分钟后，医生推着小车来到门口，喊了一句：谁是张筱唐的家长？我一个箭步冲了上去，你睁着一双大眼盯着我看，可怜巴巴，似曾相识的样子。那一瞬间，爸爸浑身发软，像一团棉花，似一泓清水。我动了动你的小手，你眨了眨眼睛。我想抱你，被护士拒绝了，她们又把你推进了产房。

你姥姥说你长得太像爸爸了，简直一模一样的。说实话爸爸没大看出来，但是，你躺在小床上，攥紧小手，乌溜溜的大眼睛盯着我看的那一幕，爸爸永远记得。20年后，也可能是十五六年后，会有小男孩跟你说：我看你第一眼的时候如何如何。臭屁唐，请相信爸爸，没有哪个男人会像爸爸看到你的第一眼那样——清澈而柔软，如千年冰川瞬间融化；又像奔腾的河流那样强劲有力。你让爸爸在经历了三十年人生疲倦之后又满血复活——世界和生活是如此的美好而充满希望。

人生若只如初见，何事秋风悲画扇。对于爸爸而言，唯有你，天天都只如初见。无论你将来美或者丑，乖或者不乖，爸爸永远想见你，见你的感觉永远都停留在6月11日清晨的那次初见。

臭屁唐，你出生的这天，祥云罩日，爸爸清晰地记得天蓝蓝，云白白，还有彩虹高挂。后来，医院有位老先生知道你的生日后，感叹道：这孩子生辰好呀！你爸爸说了句谢谢，没再详问，管他天干地支，星座卦象，我彪悍的闺女不需要注释。

三天之后，爸爸把你从医院接回家中，一路上，爸爸开车很慢，不再随意鸣笛，不再随意变线，不再为别人强行超车而生气。因为爸爸知道，我的人生因你而改变。



博文欣赏

# 邓亚萍的眼泪 为何再引 网络热议

人红是非多。近日邓亚萍参加马来西亚劳伦斯颁奖，就因为一个礼仪“微笑”招来网友无端责骂。前日，一组邓亚萍录制《中国梦想秀》时一张落泪照片再引网络热议，有网友猜测：“她做搜索赔了20亿，能不哭吗？”

她的乒乓球让萨马兰奇为之倾倒，她的兵败让小山智丽成了整个中国的众矢之的。她身高或许还没有1.55米，但人生高度却盖过了这个时代的很多人。她是邓亚萍，一个在中国国家形象宣传片中担当重要角色的人物，而此刻，却被网络舆论置于对立面加以批评。这样的人生逆转，也正应了“人生如戏”。

在《中国梦想秀》舞台上，上演着河南患癌姑娘的励志人生和苦情命运。主持人周立波早已经习惯了这样的场景，他适时地把全场焦点转移到邓亚萍身上。几句话交流下来，曾经的乒坛女皇便梨花带雨。可就是这样煽情的片段，被挪移到网上之后，却以所有人都没想到的情绪发酵方式被调侃——“赔了20亿，能不哭吗？”

在某著名的门户网站新闻跟帖中，“不同情邓亚萍的点”有2.4万多个。很奇怪的是，邓亚萍需要大家什么同情？如果仅仅把眼泪当成弱者的通行证，那邓亚萍也恐怕不在此列之中吧。一个成名于世界体坛的中国名将，没有大家想象的不堪一击。

而吊诡的“赔掉20亿”早已过了保质期的传闻。之前邓亚萍曾经担任某“搜索国家队”的高管。而去年该搜索公司低调地和其他公司合并，在相关新闻定论还没有穿鞋的时候，一些小道消息早已急不可待地上路，而以此为蓝本的“邓亚萍赔光20亿”的传闻也不胫而走。有感于“崽卖爷田心不疼”的义愤，于是乎习惯于“不问真假，先断是非”的网络世界就提前把邓亚萍给贴上负面标签。

之所以发展成这样，恐怕也是有信息不对称的因素所致。你越是保持低调神秘，就越有人去“深嗅”着，这种墨菲定律往往屡试不爽。其实我们可以想象下，即便作为公司运转的核心人员，也不至于和“20亿”有着点对点的包办关系。现代企业总是团队作战，一言堂的模式根本不可能复制。也就是说，责任只可能是“面”，而不可能是“点”。

然而作为享受着体制内优渥资源的邓亚萍，却成了那个最扎眼的“点”。人们首先质疑的是作为乒乓球运动员的邓亚萍，能否在互联网时代的商战中胜任，这种跨界是否就是拉郎配；其次，在出现大众质疑的时候，官方不是“背书”就是“隐身”，久而久之网络民众已经养成了吐槽吐槽的条件反射。

这次民粹者拿着邓亚萍的泪点来当戏虐揶揄的爆点，颇有“弱者给强者的一击”之感。作为资深愤青，笔者也能领会到那吐槽背后的无力感和种种虚无。如果说邓亚萍对于这类“口水”最有利的反击就是无视，你信吗？

微博推荐

## 敢不敢说一句 连你自己都不 相信的谎话

我很瘦，我是土豪，我有男朋友，我本来就很美……近日，微博上掀起了一轮“谎话”热潮，网友们纷纷说出各种不靠谱的谎言，以此发泄生活中面对的种种压力。你呢？敢不敢说一句连你自己都不相信的谎话？

### 【最实在】

@Mr\_楨楨

：这个世界上最大的谎言就是：“借我一双餐巾纸”说是借，其实没有人还过……

### 【最天真】

@稚优泉：

今年我23岁，明年我22岁，后年我21岁，以此类推直至18岁。然后18岁之后，又循环至23岁。我还是个孩子！

### 【最土豪】

@辛甜 sopor:

我穿的只剩钱，瘦的只剩胸了~

### 【最妄想】

@汪坚强会努力向上：

吃光这一口，绝对就不吃了！晚上肯定会早点睡觉的，明天肯定能早起！我真不是神经病！

### 【最感人】

@老乐乐\_68069:

我老伴刚去世的时候，邻居的老姊妹都来劝我，都在掉泪，我告诉她们，我不难受我还得拉着孩们好好的，他死了咱还得活呢！其实是每天晚上在哭，就是哭睡了，刚醒了也听到老伴喘气，老伴咳嗽，老伴叨着烟又在院里拔草，弄花，嘴里说不再想他，实在的忘不掉他……